吉林大学第一医院、吉林大学第一医院医学发展和医学援助基金会共同发起

生命接力 移路有你" 器官移植慈善救助项目启动

吉林大学第一医院医学发展和医学 援助基金会共同发起的"生命接力 移路有你"器官移植慈善救助项目 启动发布会在吉林大学第一医院举 该项目将首批救助100名全国 移植患者,对确定资助的患者自费 部分予以资助。记者了解到,此次 资助分为部分资助和全额资助两种 形式。对小儿肝移植、心脏移植、胰 腺移植、胰岛细胞移植、肺移植、心 肺联合移植患者予以全额资助,对 特殊情况肝移植、特殊情况下肾移 植、肝肾联合移植、胰肾联合移植的 患者予以部分资助。

人体器官捐献是衡量社会文明 讲步的标尺,是挽救器官衰竭患者生 命,给他人带来光明和希望,服务医 学发展、传递人间大爱、促进社会文 明的崇高事业。器官移植慈善救助 项目启动发布会开始前,为缅怀捐献 逝者举行了器官捐献缅怀纪念墙揭 幕仪式,庄严肃穆的纪念墙上刻满了 捐献者的名字,给予家属慰藉、为群 众提供了缅怀祭奠的场所。

吉林大学第一医院党委书记吕 国悦表示,吉林大学第一医院器官 移植中心成立于2021年,中心在原 有的肝移植、肾移植良好基础上,发 展到现在的心脏移植、肺移植、胰腺 移植、多器官联合移植等多种器官 移植,填补了多项领域的空白。"生 命接力 移路有你"器官移植慈善救 助项目是针对在吉林大学第一医院 治疗,家庭困难且需要实施移植手 术治疗患者进行救助的慈善项目。 希望更多患者了解慈善救助项目, 了解器官移植,及时得到救治和资

作为该项目受益者,已成功接受 胰肾联合移植的娄先生告诉记者,如 今他已出院65天,身体各项指标都很



发布会现场 城市晚报全媒体记者 朴松莲 摄

好。感谢吉大一院的医护人员,让他 重拾生命,获得新生。更感谢社会公 益部和基金会的爱心捐助和鼓励,极 大地减轻了他的经济负担,"我会用 我自己的方式,为社会贡献我的微薄 之力,回报社会!

城市晚报全媒体记者了解到 "生命接力移路有你"器官移植慈善 救助项目救助病种包括:

胆道闭锁、急性肝衰竭(主要是 指药物或者食物引发的肝损害,进而 引发的急性肝衰竭)、肝脏肿瘤、枫糖 尿症、阿拉基综合征、尿素循环障碍、 先天性胆汁酸合成障碍I型、鸟氨酸 氨甲酰基转移酶缺乏症、蛋氨酸血 症、同型半胱氨酸血症、丙酸血症。

终末期肾病ESRD。

重症心肌病、冠心病、终末期多 瓣膜病、复杂先天性心脏病、心脏外 伤、心脏肿瘤伴广泛性冠脉硬化或心 肌纤维化。

慢性阻塞性肺疾病、囊性肺纤维 化和其他原因引起的支气管扩张、特 发性肺纤维化和非特异性间质性肺 炎、肺动脉高压。

小肠移植包括活体移植和自体

移植,其中,活体小肠移植包括因肠 系膜血管血栓形成、肠扭转坏死、炎 性肠病和儿童先天性肠道畸形所导 致的终末期肠病;自体小肠移植起源 于胰腺、后腹膜、肠系膜和空肠起始 段的各种肿瘤性疾病。

救助手术种类范围包括:肝移植 (小儿及活体肝移植、特殊情况肝移 植)、肾移植(特殊情况下肾移植)、心 脏移植、肺移植、小肠移植、胰腺移 植、胰岛细胞移植、心肺联合移植、肝 肾联合移植、胰肾联合移植、多脏器

符合以下救助条件的患者,可以 拨打项目申请电话: 0431-88786168进行咨询。

1.家庭困难:建档立卡户、低保 户、患者户籍所在地或现居住地的村 委会或社区委员会开具困难证明(加 盖公章)。

2.患者符合救助病种并在吉林 大学第一医院实施器官移植手术治

3.患者能够配合基金会完成各 项手续申报审核工作,配合医院完成 治疗。 城市晚报全媒体记者 朴松莲

吉林省第十七批创新创业人才资助入选人员确定

50名创新创业人才 获总额1900万元资助

省人力资源和社会保障 厅近日发布《关于公布吉林 省第十七批创新创业人才资 助入选人员名单的通知》,为 激发我省创新创业人才活 力,经各地、各部门(单位)组 织推荐申报,省人社厅组织 专家初审、考核、答辩、公示 等程序,吉林省第十七批创 新创业人才资助入选人员已 经确定,2021年共有50名创 新创业人才获得资助,资助 总额度1900万元。其中团队 带头人资助2人,每人资助 100万元;重点类资助13人, 每人50万元;一般类资助35 人,每人30万元。

《通知》对资金使用提出 明确要求,资助资金实行专 款专用、单独建账、单独核 算,任何部门或单位,不得以 任何理由滞拨、提留、挤占和 挪用资助资金。资助资金用 干资助项目的科研经费补 助、资助人才参加学术技术 交流活动、出版学术专著和 生活补贴等方面的支出。资 助资金禁止用干部门或单位 正常办公经费支出、行政后勤 专出、职工福利专出以及部门 或单位的楼堂馆所和基本建 设支出等。资助经费使用期 限至2022年12月底。城市晚 报全媒体记者 刘佳雪

全省评选59个人才培养基地 最高每个60万元资助资金

为服务保障"一主六双" 高质量发展战略实施,调动企 业培养人才积极性,提升企业 人才培养能力,省人社厅决定 在全省大中型、乡村型企业中 创建一批人才培养基地。经 各地、各部门(单位)推荐、专 家初审、考核、答辩、公示等程 序,决定对59个吉林省人才 培养基地予以命名。59个人 才培养基地将获得总额度 1860万元资助资金。其中: 成熟型10个,每个资助60万 元:成长型29个,每个资助40

万元;乡村型20个,每个资助 5万元。

资助资金实行专款专用、 单独建账、单独核算,任何部 门或单位,不得以任何理由滞 拨、提留、挤占和挪用资助资 金。资助资金主要用于实训 设施设备添置、培养项目开 发、师资队伍建设等方面支 出。资助资金禁止用于办公 经费支出、行政后勤支出、职 丁福利支出以及楼堂馆所和 基本建设等方面支出。城市 晚报全媒体记者 刘佳雪

2021年4季度全省城市道路测评指标公示

梅河口、通化、辽源、吉林地区 机动车礼让率相对较高

为进一步改善城市道路 交通秩序,提高城市出行安全 保障水平,省公安厅交诵管理 局和各地公安交管部门通过 视频抽查、实地检查的方式、 对2021年4季度全省城市道 路6项指标进行测评,现将有 关情况公示如下:

"城市道路机动车斑马线 礼让"方面,全省机动车依法 礼让率为96.76%。梅河口、 通化、辽源、吉林地区礼让率 相对较高,分别达到99%、 98.92%、98.33%、97.42%,四 平地区相对较低,为85%。

"城市道路行人遵守交通 信号灯率"方面,全省城市道 路行人交通信号灯率为 95.23%。四平、梅河口、松原 地区遵守率相对较高,分别为 98.58%、96.6%、96%;长春地 区遵守率相对较低,为 91.44%

"城市道路非机动车遵守 交通信号灯率"方面,全省非

机动车遵守交通信号灯率为 95.43%。四平、吉林、梅河 口、白城地区遵守率相对较 高,分别为97.28%、96.59%、 95.33%、95%: 长春地区遵守 率相对较低,为89.23%

"摩托车头盔佩戴率"方 面,全省摩托车安全头盔佩戴 率为91.92%(城市道路 93.39%、公路91.92%)。长白 山、松原、梅河口地区佩戴率 整体较高,分别为99.33% 95.95%、95.83%; 白山、白城 地区佩戴率相对较低,分别为 85.6% \86%

"汽车安全带使用率"方 面,全省汽车安全带使用率为 94.96%(驾驶人96.7%、前排 乘车人92.78%)。长白山、松 原、吉林、长春安全带使用率 较高,分别为96.67%。 96.11%、96.52%、96.43%;梅 河口地区使用率相对较低,为 89.3%

城市晚报全媒体记者 王跃

珲春市民连续两天遇见野生东北虎

-次好像是小老虎,一次是大老虎

近日,几名珲春市民连续两天 遇见野生东北虎的视频在网上流 传,引发一定关注。对此有网友直 呼"这是什么神仙运气!"而本报也 提醒,在外遇到野生东北虎,一定要 保持安全距离。

1月1日,几名珲春市民开车去 野外兜风,而在珲春市三道沟村附 近,偶遇一只小老虎。视频中一名 女子表示,当时小老虎看到车后回 头看了看,然后就往山上蹦,他们就 找手机拍,等拍到的时候,已经蹦到 前面山岗上了。小老虎看上去很调 皮,肉滚滚的,非常可爱。

而到1月2日,一行人再次开车 出行,没想到在前一天偶遇老虎幼 崽的地点附近,又遇到一只大老虎, 他们赶紧拍了下来。视频中一名女 子表示,比起小老虎,大老虎可能是 "见过世面",看到他们开来的车后, 并不急着跑远,而是"慢悠悠地、大 摇大摆地往树林里边走了" 走进 去没多远后趴在那了,开始回头看 着这些人

视频中拍摄者表示,"我们仨吧 没啥事经常出去玩,自己还说能不 能哪次遇到野生东北虎啊,没想到 新年第一天就让我们心想事成了!"

关于此事,昨日城市晚报全媒 体记者从珲春森林公安部门了解到, 经过相关专业人员分析,目前市民在



疑似野生幼虎

1月1日遇到的只是疑似野生东北虎 幼崽,还有可能是东北豹幼崽,而1月 2日遇到的确实是成年野生东北虎, 专业人士分析此处可能是其领地。

"针对此事,我们民警通过微信、 短信立即向林区群众发出预警信息, 民警采取徒步、车辆巡护等方式,沿 路查看野生东北虎足迹出没的地方 是否有人活动迹象。着力加大了对 周边村屯的野生动物保护宣传力度, 通过发放宣传单、张贴宣传标语、入 户座谈等方式,提升保护野生动物的 意识。同时重点排查是否有猎夹、猎 套对野生动物发生伤害,加大打击非



成年野生东北虎 视频截图

法狩猎行为,威慑违法犯罪分子,确 保人不伤虎、虎不伤人的底线。"珲春 森林公安分局政治处主任金平说。

据了解,作为东北虎豹国家公 一珲春,近年来,特别 是国家公园批复设立以后,持续加 大生态保护力度,生态系统逐渐变 好,东北虎、东北豹等各种野生动物 汇聚于此,目前生存着已经列入国 家重点保护野生动物名录的物种就 达到近百种。据不完全统计,自 2021年来,当地居民遇见野生东北 虎已超过30次。

城市晚报全媒体记者 吕闯

高速民警暖心救助故障车辆

1月4日,省公安厅高速 公路公安局松原分局巡逻五 大队第二巡逻组警力巡逻至 珲乌高速公路620公里处 时,发现一辆轿车开启双闪 灯停在应急车道内,驾驶人 表示车辆发生故障, 焦急地 向民警挥手求助,民警立即 指导驾驶人在车辆后方按规 定摆放好三角警示牌做好安 全防护后,帮助驾驶人对车 辆情况进行检查。在对几种

常见情况进行排除后,辅警 崔凯结合日常对汽车知识的 了解,分析车辆故障的原因 极有可能为机油质量问题, 随后,帮助驾驶人联系拖车。 驾驶人表示,车是借来的,不 太熟悉车况,多亏了民警的专 **业和热心帮助。民警对驾驶** 人说明车辆在高速公路发生 故障后的正确处置方法,做好 安全提示后离开。 城市晚报 全媒体记者 王跃